



# “一项目一方案”助推城建工程 20个市级重大城建项目进度加快

环城南路东段、东外环、北环东段、机场快速路南延、三江口公园工程……这一个个市级重大城建项目，与市民的日常生活息息相关。昨天，记者从市住建局获悉，为有效推进“项目加速”，该局出台了新举措，即对重大城建项目实施“一项目一方案”的任务分解制度，实行项目进程“一月一报”，项目提速成效显著。

## 城建工程建设实施“一项目一方案”

城市快速路的核心为“快速”和“连通”，目的是方便市民出行，加强城市片区之间以及城区与外部的联系，也是解决路网密集区域城市交通问题的有效手段。

按照计划，今年底，我市快速路网的建设将进入里程碑式的阶段——中心城区将形成“两横两纵”口字型的快速路网。“两横两纵”快速路具体为机场快速路、北外环快速路、环城南路快速路和东外环快速路。这四条快速路，构成了我市中心城区的内环“两纵两横”口字型的路网结构。

而这几条快速路项目进程，却让建设管理单位捏了一把冷汗。“在建四条快速路的合同工期为3年，而在过去的两年，项目进程十分缓慢，合同工期过半，项目进程均未过半。到去年9月，北外环快速路和东外环快速路项目，均仅完成工程总量的27%。”市住建局城建处相关负责人告诉记者。

为加快项目进程，我市从去年10月起，启动市重大城建项目“百日攻坚”行动，对重大项目实施倒计时公示制度，明确时限，压实责任，狠抓落实，强化项目

攻坚力度，确保项目提速增效。同时，全面梳理项目存在相关问题，提出具体措施，加速解决项目推进中的难点、卡点问题。

与此同时，我市针对重大城建项目，出台了“一项目一方案”，市住建局与相关部门、单位和属地政府紧密对接，确定了20个市本级重大城建项目下步节点推进计划，并形成了任务分解表，对项目进程实施“一月一报”。

“在城建项目实施过程中，征地拆迁和管线移位问题，往往是制约工程进度的最大难点。”市城建处相关负责人表示。管线问题和征地拆迁问题，同样困扰着快速路工程。为啃下这两块“硬骨头”，项目涉及单位、参建单位、管理单位及属地政府紧密配合，用了2个月时间，解决了征地和管线移位两大难题，确保项目顺利进行。

截至上月底，环城南路东段快速化改造工程已完成工作任务的65.2%，北环东段快速化改造工程已完成工程量的54.2%，东外环快速化改造工程已完成工作量的50.3%，项目提速成效显著。

## “一项目一方案”让重大城建项目提速

“我们在‘一项目一方案’任务清单的对应时间节点上，用三种颜色来表示项目进度。例如，‘绿色’表示在规定时间内完成了项目进度，‘红色’表示未完成，‘黄色’表示存在一定困难。”城建处相关负责人表示。根据《环城南路东段快速化改造工程施工任务清单分解表》显示，在2019年2月底的时间节点，需完成的工作总量为65%，实际完成达65.2%，为此任务清单上一栏底色为绿色。对下一步的工作任务，该表格也有明确，例如3月底完

成产值的69%、4月底完成75%……一直到9月底建成。

市住建局城建处相关负责人表示，对在建的20个市级重大城建项目，市住建局要求在确保安全和质量的前提下，扫清阻碍项目加速的“拦路虎”，提前于合同工期完成项目建设。例如薛家路改造工程I标段，原计划明年9月完工，在科学谋划、合理安排、攻坚克难的基础上，该项目将于今年年内通车。整个薛家路改造工程将于明年上半年建成。

## ●相关链接

### 20个市级重大城建项目

- 环城南路东段快速化改造工程
- 东外环快速化改造工程
- 北环东段快速化改造工程
- 机场快速路南延工程
- 西洪大桥及接线工程
- 启运路拓宽改建及周边配套道路新建工程
- 三江口公园工程
- 世纪大道快速路(东明路-永乐路)工程
- 姚江东路(机场路-育才路)工程
- 姚江南岸(机场路-育才路)工程
- 鄞奉路拓宽改建工程
- 环城南路西延工程
- 三官堂大桥工程
- 薛家路改建工程
- 环城北路改建工程
- 兴宁路综合整治工程
- 中兴路综合整治工程
- 望京门遗址公园改建工程
- 新典桥及接线工程
- 铸锋路工程

记者 周科娜  
通讯员 吴培均 王涛

## 请把关爱留给他们 宁波各区县(市) 昨成立志愿服务大队

本报讯(记者 滕华 通讯员 施寒潇)昨天是第56个全国“学雷锋纪念日”，在“我们在一起”宁波志愿者关爱农村留守儿童专项行动启动仪式上，播放了留守儿童当主角的微电影《两地书信》，10个区县(市)关爱农村留守儿童志愿服务大队宣告成立。

今年11岁的婷婷是宁海县力洋镇力洋小学四年级学生，这次她成了微电影《两地书信》的女主角。婷婷是个乖巧可爱的女孩，但因为父母外出打工，她只能在家和外婆生活在一起。

《两地书信》是力洋镇团委打造的一部微电影+微纪录片，根据真人真事改编，以留守儿童婷婷的生活和学习为蓝本。感人的是，这个公益活动一经开展就得到了多方的关注和支持。其中，多名热心摄像爱好者闻讯赶来，自发组成志愿者，成立拍摄团队，爱心企业家为孩子们提供了学习用品，以实际行动支持微电影拍摄。

力洋镇有56%的家庭父母双双外出务工。甚至在春节期间，有一部分务工人员由于工作重要或其他原因，仍需坚守在自己的岗位上，不能回家与亲人团聚，孩子们对远在外地的双亲充满思念，而父母们也希望能知道他们留在家乡的孩子的情况。

“用真实来打动人。”微电影负责人、该镇团委书记仇奕尹告诉记者，微电影制作时长在4分钟左



宁波志愿者关爱农村留守儿童专项行动启动仪式现场。通讯员供图

右，为达到理想的效果，团队多次修改剧本，力求记录留守儿童真实的生活状态。“我们希望通过这种彼此间的爱心传递，让在外地务工的父母可以在想念孩子的时候，看看孩子的照片，给自己力量，更用心地工作；更希望通过这几天活动拍摄成的这部微纪录片，能引起社会的广泛关注，关注这样一个特殊的弱势群体。”

在昨日的“我们在一起”宁波志愿者关爱农村留守儿童专项行动启动仪式上，我市还授旗成立了10个区县(市)关爱农村留守儿童志愿服务大队，并在全市23个农村留守儿童集聚地授牌建立了关爱农村留守儿童志愿服务基地，发布了筑梦幼教公益联盟送教下乡、“甬润童心”留守儿童关爱保护服

务、沥水之阳“两地书信”留守儿童关爱活动等10个关爱农村留守儿童志愿服务优秀项目，为今后扎实开展好农村留守儿童志愿服务工作集结了新的力量。

活动现场还设立了留守儿童心愿树、志愿服务项目体验区及宣传展示区等多个互动摊位，提供微心愿认领、眼科检查、安全教育等一系列公益服务，还为留守儿童代表送上了一份文具大礼包，参会人员争先认领微心愿，并写下送给留守儿童的祝福语，各个摊位前小朋友们人头攒动，热闹非凡。

据统计，我市现有困境儿童3885人，其中留守儿童1052人，在经济、学习、生活、亲情、心理和安全自护上都需要关心帮助。